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A „Székesfejérvár“ közelebbi számában Sz —i. 
ur a germanisatióról elmélkedvén, az elnémetcsedés 
okát önmagunkban keresi. „Hazai kisebb, nagyobb 
ipar-s kereskedelmi vállalatok nagy részénél a 
belkezelés nyelve szintén német,“ írja a vezérczik- 
kező; de hozzátehette volna, hogy általában az or­
szág vegyes ajkú vidékein a magyarosodás oly lassan 
halad, annak föoka a kereskedelem németsége; ez 
oly igazság, melyet megczáfolni nem lehet. És miért 
német jellegű ez a kereskedelem ? Tán azért, mert a 
kereskedők túlnyomó része hódol a teutonizmusnak ? 
mert kereskedőink német érzelmüek? Bizonyára nem. 
A fővárosi kereskedők nagy része magyar érzelmű; 
lelkes barátja! a magyar ügynek; egy része indiffe- 
rens, az az csak is a „make money“ elvének él. így 
tehát azon töredék, mely a germanisatiot öntudato­
san és meggyőződésből űzi, ha magára hagyjuk, a 
magyar ügynek mit sem árthat. Szomorú dolog, hogy 
ily kedvező körülmények között a fővárosi kereske­
delem magyarosodása nem halad. De miért nem 
halad? Nem halad azért, mert a vidéki kereskedők 
a fővárosi czégekkel majdnem kivétel nélkül 
németül leveleznek! Lelict-e rósz néven venni egy 
bevándorolt német kereskedőtől, hogy nem siet ma­
gyarul tanulni, midőn naponta kap német levelet 
mindazon helyekről, (városunkat sem kivéve) hol 
magyar ajkú, de német tollú testvéreink laknak ? —-

Mond a bécsi német sógornak, hogy ezek voltaképen 
magyarok, nem fogja-e mondani: „tolláról ismerik 
meg a madarat!“

És a sógornak teljesen igaza van!
Vagy tekintsünk csak körül és nem tapasztal­

juk-e, hogy még nálunk is, hol pedig magyarságunk­
kal annyira rátartósak vagyunk, kereskedelmünk — 
kivétel nélkül — csak nem magyar, azaz mondjuk 
ki habozás nélkül, német.

A kereskedelmi társalgás úgy, mint az üzletek 
könyvvezetése, s a levelezés német.

És azután az ilyen kereskedelem hasson a vegyes 
ajkú vidék s a főváros magyarosodására?

Nem csak az a jó hazafi, a ki pontosan meg­
fizeti adóját, kiahon politikai függetlenségéért híven 
buzog, hanem az is és kiválóan az, a ki nemes fel­
adatául tűzte ki, a ki kötelességének ismeri a nem­
zeti nyelv terjesztése körül kifejteni mindazt, a mi 
körétől, foglalkozásától várható.

Ennélfogva megvárjuk kereskedőinktől, hogy 
szakítva a múltnak a magyarságra nézve veszélyes 
szokásaival, igyekezni fognak Magyarországon ma- j 
gyár kereskedelmet alkotni.

Egyébként kereskedelmünk magyarosítása ügyé­
ben sokat tehetne maga a nagy közönség is.

Szólaljunk fel ez iránt gyakrabban !
Vigalmainkon, társas összejövetelek alkalmával 

buzdítsuk kereskedőinket üzletük magyar vezetésére. \
Szakértő egyének tartsanak nyilvános előadá­

sokat, melyek a magyar üzletvezetés titkait kereske­
dőinkkel megismertessék.

Társas életi s egyéb közczélu mozgalmainknál, 
midőn egyik, másik polgártársunkat bizalmunkkal 
megtiszteljük, annak adjunk előnyt, ki kereskedel­
münk magyarosításának terén érdemeket tud fel­
mutatni.

Oda vigyük pénzünket, a melyik kereskedésről 
tudjuk, hogy könyvvitele, levelezése, szóval az egész 
üzlete magyar.

Mindezzel csak egy jogos kívánalomnak igye­
kezzünk érvényt szerezni, mit senki rósz néven nem 
vehet.

Tehát kereskedőink és a nagy közönség, mind­
ketten egy iránt vannak hivatva, hogy a szent ügyet 
diadalra segítsék.

Ne késsünk tehát, hanem kezdjünk a munká­
hoz ; egyesitett erővel minden akadály felett győze­
delmeskedünk s megérhetjük azt a szép időt, hogy 
lesz magyar kereskedelmünk, mely a magyarosodás 
szent ügyének nagy szolgálatot fog tenni!

Közérdekűé k.
* A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 

miniszter a lovak eladása körül, a lóigazolványi leve­
lekre nézve kővetkező rendeletet bocsátott ki: „Tu­
domásomra esett, hogy különösen külföldi lékoreske- 
dök által az ország területén vásárolt lovak lólevelei

II a i d é története.
— Irta: Szilts Miklós. —

(Folytatás.)

A tárcza tartalma.
Mire visszatértem szobámba, kosetii bánat fogta 

el telkemet; nem volt ez más mint saját gyengeségem 
tudata, mely az emberben mindig csak akkor szokott 
jelentkezni, mikor már bizonyosan tudhatja, hogy ké­
sőn jő. De mégis jó jelez; kinek az első ballépés után 
kötiyei voltak, annak a második előtt akarata lesz a 
megfordulásra.

Kinyitottam a tárczát, de nem láttam; bánatom 
könyei pillanatra eltakarták látásomat.

Miután letörlém könyeimet elkezdtem tanulmá­
nyozni zsákmányomat.

Négy zsebje volt; az elsőben néhány bankjegy, 
melyeket félénk gonddal tettem vissza helyükre; eddig 
Kaidénak igaza volt.

Ezek alatt a másodikban néhány elszáradt virág, 
egy fehér rózsa, kis nefelejcs s egy kamólialevól; kö­
zöttük lefelé fordítva egy arezkóp. Kivettem s rá te­
kintek. Csodálatos szépségű női arcz pillantott rám, 
mely az eredetinek csak halvány utánzata lehetett. — 
Megkellett vallanom, hogy ez oly szép, mint Kaidé, 
de szépsége más országból való. — Nem az eszmény, 
hanem az élet mosolygott rád ez arczból, Az élet ön 
zése és mulatságaival, égő vágya és bájos kellemével, 
nőies odaadás és pajzán gőg, az urnö hidog dölyfe a 
a kisleány alázatos szerelme együtt lakoztak e gyö­
nyörű arezon, melynek szépsége olyan volt mint a

gyémánt, mely egyszerre játszik a szivárvány minden 
színében. E sötét szem tüze gyújtott, az üde ajk édes 
méze kábított, o felséges kis áll kaczér gödröcskéi és 
körvonalaival delejtü hatását gyakorolhatta volna uj­
júidra, ha a nemes metszetű finom orr a a szom mél- 
tóságos tekintető meg nem állítja szentségtörő kezedet; 
B megfogva és megsemmisítve, égető vágynak rabja s 
fájdalom jelöltje, midőn mint modern Tantalus ajkad 
előtt érzéd az ízletes gyümölcsöt, mely mégis elröp­
pen, ha utána nyúlsz: akkor nem tudtál mást kívánni 
bánatodban, vajha ez aranysárga fürtök tengerré vál­
nának, hogy fájdalmadban hullámaikba ölhosd magadat.

Ez volt a színezett arczkép dús tartalma; s bo- 
láttam, hogy ha oly nőnek, mint Kaidé, a neve: fáj­
dalom, ennek neve: veszedelem.

De sietnem kellett; az arczkópet helyretettem s 
a tárcza jobb oldalát kezdtem kutatni.

A felső zsebben két papir volt, egy kicsiny s 
megsárgult a egy más sokkal fehérebb és nagyobb 
terjedelmű. „Olvassuk időrendben“ gondolám, a meg- 
sárgult levelet kibontva.

Piros rózsalevél hullott ki belőle s ezen kis mesét 
tartalmazó:

Hogyan lett a rózsa pirossá?
Volt idő, mikor a rózsa csak fehér volt; ott i 

pompázott gyönyörű kert közepén s megható volt hú- 
tehér ártatlanságában. A többi virágok szemlosütvo 
álltak körűié, mert ük már mind szerettek; a pajzán 
szeglii, a szerény ibolya, a köznapias tulipán, ök már 
mind szerettek, S meg kell vallani, a rózsa ép ezért 
nem csekély büszkeséggel nézett társnőire, sőt gonosz 
éráiban azt gondoló, hogy joga van őzért megvetni 
ökot s ö magasabb lény náluk.

De eljöttek a fehér rózsának is meleg napjai, egy 
fiatal embert pillantott meg a kert látogatói közt és j

bolc szeretett. Remegni kezdett magában, szerelme 
bűntudatként üldözte öt; „ha társnőim megtudnák, 
hogy ón is szeretek, megszűnnék fölényem, odalenne 
tekintélyem előttük,“ gondoló. S az ifjú eljött napon­
kint, érákig elnézte a szép fehér virágot, sőt ujját is 
megsebzó tüskéivel. Egy napon végül odament egé­
szen melléje s ajakát kezdó közelíteni hozzá.

Ah, a szép rózsát mogrepedéssel fenyegette kis 
szive! Körültekintett, társnői fölemelték fejecskéiket 
s gúnyos mosolylyal követték minden mozdulatát; 
most még lett volna idő egy széles levél alá bújni az 
ifjú csókja elöl, de a szerelem elöntötte a szép rózsa 
egész valóját, feledett mindent kábulatában s kéjitta- 
san tárta föl kisded szirmait az ifjú csókja előtt.

De szép virágom tetten kaptak ám; a pajzán 
szegfű, a szerény ibolya, a tulipán s ök mind-mind 
megláttak. A rózsa jól tudta ezt s a csók alatt szű­
zies szégyenlotében elpirult. De több perez elmúlt 
már s ö hiába várta társnőinek gúnyhahotáját; sőt bá­
mulva közeledőnek özek feléje; a fehér virág helyén 
gyönyörű piros rózsa díszlett, megragadó gazdag szin- 
pompájában. Szebb, nemesebb volt sokkal mint va­
laha, most igazán királynővé lön társnői közt a az 
ifjú még jobban szerette mint azelőtt.

így lett a rózsa pirossá és királynővé a virá­
gok között.

„Hol s miért készült e mese, azt talán majd a 
másik levél mondja meg“ gondolám s kinyitottam az 
ivet. Ugyanazon kéz vonása volt őzen is, do az Írás 
sokkal frisebb, a tinta nem oly szinehngyott vala; 
meglátszott, hogy e két irat születése napját oly idő 
választhatta el, mely az ember rövid életében hoszu- 
nak mondható.

(Folytatása következik.)
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a vevőkre át nem iratnak, hanem a megvett lovak 
minden igazoló okmány nélkül vitetnek ki az ország­
ból , mi által az eladóknak alkalom adatik az eladott 
lovakról szóló és kezeik közt hagyott lólevelekkel 
visszaéléseket elkövetni.

Ezen szabályellenes eljárás megszüntetése ozéljá- 
ból indíttatva érzem magamat az 1873. évi 10,573. 
sz. a. kibocsátott körrendeletét oly hozzáadással meg­
újítani, hogy mindazon egyének, kik lovat vásárolnák 
vagy esetéinek, tartoznak a rétet tárgyút képező lo 
igazotó-levetét (és pedig vásáron a vásári bizottság, 
vásáron kivid pedig az illető elöljáróság által) ne­
vükre átíratni; ellenkező esetben a lóleveleknek a ne­
vükre való átíratás nélkül vásárolt lovak elkobzandók 
és elárverezendök, a befolyt vételár pedig a legkö­
zelebbi in. kir. adóhivatalhoz szállítandó be.

Megjegyzem még, hogy az összes hazai vasúti, 
nemkülönben a Duna gőzhajózási vállalatot is ezen 
intézkedésemről oly utasítással értesítem, hogy sza- 
bályszerü lóigazol vány i-levelek nélkül lovakat elszáll i 
tásni fel ne vegyenek, hanem az ilyen elszállitókat a 
legközelebbi politikai hatóságnak vagy közegnek, to 
vábbi eljárás végett jelentsék fel, továbbá erről a kül­
földi ügynökségeket is oly czélból tudósítom, hogy 
illető országaik lakosságai aajat érdekében iigyelmez- 
tessék.

Végre felhívom a törvényhatóságot, hogy ezen ren­
deletéin pontos foganatosításai a rendelkezésre álló 
minden eszközzel a legéberebben ellen őrizze és annak 
át hágói ellen a legnagyobb szigort alkalmazza A mi­
niszter meghagyásából: Major, miniszteri tanácsos.

Fővárosi levél.
(Májusi ajándékok. —Rákoson. — Város-ligetben. — Fehérvári gyön­
gegyerekek. — Putay bácsi. — Corsón. — Aida. — Dauez Nina. ■— 

Fehérvár. — Trencsén.)

„Tessék ibolyát venni“ ; ezt most nem Podmaniezky 
Frigyes mondja, hanem azok a kis lányok és öreg 
asszonyok, kik a „váczi“- és „hatvani“-utczákat egé­
szen ellepik. A kék ibolya már fehér gyöngyvirággá, 
vagy piros szelenczévó változott, de azért csak „tessék 
ibolyát venni“. Ez a májusi „rangos“ jelszó. S ha vidéki 
ismerőseim elkísérnek a „Fereneziek-terére“, felmuta­
tok arra a sok sárga, piros, fehér és hupikék plakátra, 
hogy „tessék ibolyát venni“, vagyis tessék választani.

Ez a mi májusi ajándékunk.
Uram tia, 137 falragasz, 13/ szer ki mulatni ma­

gunkat, 137-szer a tárczába nyúlni!
Ne ijedj meg kedves kísérőm, hisz abból a 137 

plakátból 137 német, mit to úgy sem értesz meg. Aztán 
miért is kellene mind a 137 plakátot végig mulatni ? 
Mi szükség azt tudni, hogy a legközelebbi credit loo- 
sokon mennyit lehet elveszteni? meg Fortuna bankár 
ígérvényeivel hány ember lett 2 írt. 60 krral sze­
gényebb, vagy „Uambrinus Bier-Halléban“, „Kék macs- 
ká“ ban, „Sauwirtli“-ben mit énekel Hajnal, Wagner, 
Wolf kisasszony, mint dúdolja ma el Miss Davis „1 
want to gone home to mamá“-t? A Beleznay kertből 
in Beleznay-Gartent csináltak s Sr. Moreno benn a hang­
adó ; Babosnál detto németül kantáinak, a „Komló“-ból 
pedig ha Bakonyi éneke meg nem szöktet, elugraszt 
Parragh bátyánk rósz söre. Wull circusba sem ér­
demes elmenni, Bácz Palit az „Angol királyné“-ban, 
Berkest Loog sörforrásánál este is meghallgathatjuk. 
A képvisolöház sem tart már nyilvános alvást, akarom 
mondani illést, a főrendeket pedig ne a méltóságos 
házban, hanem a Derby gyöpöu, vegyi; a Ilákoson ta­
lálhatjuk. Itt vau aztán méltóságos ur együtt elég; 
milyen pompás ülést lehetne itt rendezni. Ennnyi mág 
mist soha nem látott a főrendiház. Hát még a méltó­

ban az utolsó kis Patikáros szál hegedűje mellett tették 
meg kirándulásukat a propelleren Pestről Budára, szintén 
földiek; a Maszlaghy kávéházban az az egy tuezat 
nemzeti zászlós iiatal ember, kik erősen állítják, hogy 
Garibaldiért elutaznak Romába, sok szép fehérvári 
lánynak csapta már a szépet. Még többet is mondanék 
de attól tartok, hogy komolyan ráismernek a fehér­
váriakra, pedig félek attól a 99 telegrammtól, 99 ro- 
comandirozott s 99 bérmentetlen (ezektől félek legjob­
ban) levéltől, melyeket a fehérvári papáktól kapnék, 
váljon az ö Bérezi, Sándor, Géza, Lajos vagy Laczi 
tia, nincs-e ezen lump kompániában? Pedig legyenek 
megnyugodva, mert Bérezi mióta azt a négy vasasnó 
metet ki (vagy fel) dobta a markotenzereiból, azóta 
soha nem jár nappal az utczán; Sándor még most is j 
fájlalja, miszerint azon csekélységért, mert a nemzeti j 
színház karzatáról alma csutát dobált a földszinti pub j 
licumra, ki- aztán bekisértetett. Géza barátunk meg 
annyira solid, hogy a hónap 29 utolsó napján nolens 
volens csendesen él; Lajos pedig óriási finanezoperation 
töri fejét, melynél a főrészvényes ö maga leend, a ki­
bocsátó bank egyik zsibárus-utezai szatócs, s a rész­
vénytöke biztosítására 4 fehér pantalló lesz lekötve; 
Laczi meg valódi spormeister, ki, hogy lakbért ne 
kelljen fizetnie, az alá guerre asztalon szállásol, s nyári 
lakását csak a jövő hóban teszi át a város ligetbe, 
akarám mondani a városligeti fasor 9. szánni padjára

Illába csak, vonzó ez a város liget! különösen sé­
tálni ; mert ha leülünk, azonnal 16 mozgó kereskedő 
támad meg bennünket, kiknek lilába • mondjuk, hogy 
mi is a handlet várjuk, menekülni nem lehet. Legve 
szélyesebb Száll néni, ki ha mást nyakunkba nem tud 
kötni, szegény fehérváriaknak „ezred tüt“ kell venni. 
Apropos ezred. Ezek is fehérvári gyöngegyerekek. Is 
mertetö jelük az ezredtü. Veszélyesebbek a Frankouia 
Burschensehaftnál.

De alig mondjuk el, mily szép ez a város-liget, 
már esteledik. Rohamot intéz az ember egy megérkező 
vaggon ellen, s ha sikerül neki bejutni, nem kell gya­
logolnia. Oly szerencsés véletlenje is akadhat valaki 
nek, mint nekem, ki Patay Estén bátyánkkal s Ker- 
kápolyi ex ministerrel utaztam együtt. Oly barátságos 
pillantásokat vetettek egymásra, hogy még a lelkem 
is czigány kereket hányt tőle. listán urnák érdemes 
vonásain meglátszott, hogy még gondolatában is a ká 
lomista római pápát szidja; csak akkor tüsszentett 
egyet-egyet, midőn a mellette ülő zsidó legény hozzá 
dörgiilözött. Nem is állta ki soká. Az lehetetlenség,

I hogy ö Kerkápolyivat egy kocsin, s hozzá még zsidó 
I mellett utazzék. A lövöldénél leszállt, felugrott egy 
i másik kocsi bakjára s boszuból hazáig discuralt a 

kocsissal.
Most azonban mielőtt az esti mulatságok mogkuz- 

* dőlnének, nem lesz érdektelen megnézni a Corso t,
I hol Pest szép lányai rendez vousjukat tartják. Ne te- 
i sék nézni azt a gyönyörű szőke nőt, hisz finom aiez 
I hőre helyett csak fél font calderoni port látunk rajta,
; inig a közelében ugráló két kis barna lányka arvzán 
i a eáli erem hatása észlelhető. Ezek a legképzettebb 

lorette ele, s az arezukra erőszakolt Madonna kép alatt 
egy-egy Lucre ti a lappang. Hanem itt van ez :. ki 
violaszin ruhás barouesse, vagy amaz a nemzeti szín 
házi énekesnő; emitt ismét két szőke vagy barna. Azt 
is megsúgom, hogy annak az egyszerű moir i libába 
öltözött lánykának kerekes 80 ezer forintja van, inig 
az a másik, aszályos ruhát viselő madame, ki folyvást 
angolul beszól, mai napig is tartozik Alter nak ezer 
forinttal. Tessék választani, itt a vássár. Igen ám, de 
mikor mindenik szép, hisz Pesten sokkal több szép 
lány vau, mint Fehérváron 1

A eorson egyszerre megszűnik a tolongás, min 
denki iparkodik a „váczi utcza“ felé. Természetes azon 
át a színházba. Ha még nem unták meg az apró

ságos urak nagyságos paripái? Minden szép ló magyar j 7^ k " énekeit, ügy igen jó lesz" megnézni
mágnásé. Kezdődnek a fogadások. Mindenki u magyar ; P Jcl.uz‘llem.„t J Arénában vagy madame Her-
lovak mellett drukkol. Általános a vélemény, hogy va i ,i . c n l]nu„t „„ An-I . ... , ,, • • „i r • ....7“ „ zugot. De legjobban mulathatnánk magunkat az „aii-amennyi dijat magyar lo visz, el. Lajos ha álom a j h U m .g Cg,,k addi maradok, inig
leg vakum,-óbb, k, m, után a mellettünk levő minovelde | K ‘ ki’8asszony cdénokli: schnell besonnen, zu ent- 
fekete szemüveges növendéke t,sztéléiére két pár ez, . ™c„ áriMáh aztán fussunk a nemzeti színházba, 
pót. az ablak alatt elkoptatott, s a százezer forintos | , , .„L.Lh, arVMr A,Ma« s benne

Fogadjunk. lun, hogy a mi szép földieinket nem tudja érdekelniAll busz krigli sör.

s nein a reform embere.
Ei csakugyan, ma már a liter járja. Jó lehet győ­

zött a „Schwindler“, mégis szégyen szemre szöktem 
meg a aporttérröl, útközben ezerszer megtagadva, hogy 
valaha tudtam „kocsmárosné bort ide a kupába“, hanem 
azóta folyvást az uj nótát tanulom: Korcsmnrosné bort 
ide a literbe, — Hadd igyék a szegény legény hitelbe.

Most aztán futhatunk a „város ligetbe«. Igen ám, 
de a lóvonatu vasúton még állni sem lehet. Mindegy, 
per pedes apostolomul utazunk ki a zöldbe. Itt legalább 
találkozunk földiekkel, kik valódi heczczmeisterck. Pl 
az a négy fiatal ember, ki „pompes funebres«-félo ko 
e-sin detíliroz a ligetbe, a mieinkből való; az a másik 
három, ki tegnapelőtt négy szép dulcinájával felfordi- 
totta a csónakot, szintén ismerős elöltünk; azok, kik hajnal-

tőlünk búcsút vett Richtert sehwindlernek tartják, kit 
utánozni is bűn. Pedig ne higyjék önök, hogy Verdi 
„Aida“-ja a Wagner-féle zűrzavar zenének kifolyása. 
Korán sem; meg van abban az olasz zene dallamos­
sága, » azokat a fortissimokat, miket a dalműben, 
találunk, okosabb lesz egyptomi zenében keresni, mint 
Wagnerében „Aida« nem a jövő zenéje, a mennyiben 
már ma is elragadó az, csak az kár nálunk, hogy nem 
Ilaueknak való szerep. Ámbár sokan állítják, hogy 
„Aidá“ t szcmélycsitni eddig csalt Krauss és Rubini 
kisasszonyoknak sikerült Könnyű uekik, mikor maga 
Verdi tanította ökot.

Hanem az „Aidá“-n kívül volt más újdonságunk 
is a színháznál. Dauez Nina k. a. lépett fel.

A szép kisasszony nagyon elégülten távozott városunk 
bél, s a fehérváriakról fölötte elismerőleg nyilatkozott 
s ezt viszonzandó, a Pesten tartózkodó fehérváriak, 
ovatiókkal akarták öt fogadni. Mi meg vagyuuk győ­
ződve hogy a fiatal művésznő még néhány kellemes estével 
ajándékozza meg a pestieket.

Most még szívesen elvezetném vendégemet egy 
palaczk Chambertiure, de higyjék el az a rákos! pro 
monade, rettentőn kifárasztott. Oly rósz ut, mint olt 
van, csak Fehérváréit található. De nem is csoda, hisz 
az ősi város kegyes volt a közmunkát saját bölcs meg­
gondolása után rendezni el. Hanem kap is a napokban 
egy olyan minister! leiratot, melyet nem tesznek lei 
transparatenek. Szépen meg lesz mondva, hogy unnak 
a 71.700 szám alatti minister! utasításnak 0. § a nem 
azért lett leküldve, hogy az Trencsén példájára sarokba 
dobassák; azért a még april 14 én 1218. szám alatti 
felterjesztését tessék csak megtartani, s szíveskedjenek 
a rendelet értelmében intézni a közmunkákat. Külön 
ben igen jó lesz, ha Trencsén a Fehérvár üdvözlő táv­
iratokat küldenek egymáshoz.

Most azonban jó lesz haza sietni. Igaz, ez nem 
könnyű dolog, mert még ezer szerencse lesz, ha egy 
kom doch kom doch kleiner schäkert“ éneklő ainoro- 
sával találkozunk, de ha esetleg valamely hívatlan kapu 
mellé húzódó éjjeli geschef-mann megcsíp, nem tudom 
hogyan találkozom ezután önökkel „vasárnapi leve 
lekben“. &

Tanügyi tudnivalók.
Értelmi-, erkölcsi- és testi-nevelés 

Fordították Öreg János és Loaonczi László, megjelent. 
Bolti ára 1 fi t. 60 kr. Megrendelhető a fordítóknál N.- 
Körösön. E müvet részletesen fogjuk ismertetni, addig 
is a legmelegebben ajánljuk a t. tanügyi közönségnek, 
kedves és tanulságos olvasmány és hasznos tanulmány­
tárgyát képezi e mű, mely minden könyvtárnak dí­
szére válik.

Epochát képző esemény a tanügy vilá­
gában, a tanítói nyugdíj törvény. A nagy közönség 
megmutatta a tanügy iránti meleg rokonszenvét, midőn 
nem tekintve a pénzügyi ealamitást, megalapitá azt. 
Most a tanítókon a sor, hogy megmutassák, hogy ők 
is készek a nagy közönségnek szolgálni, buzdítsák 
egymást munkára, hogy minél kevesebb legyen az 
olyan tanító, ki igy nyilatkozzék: „Minek dolgozzam 
óu nyári kisdedovodában vagy felnőttek oktatása körül, 
hisz azért nem fizetnek s a nép nem hálálja meg “ 
Ily nyilatkozatnak szem- és föltárni! valánk, reméljük, 
hogy óként kevesen gondolkodnak az általunk nagyon 
szeretett és tisztelt tanítók között. Hogy van hála és 
elismerés, megmutatta az ország.

Hogy sokan mennyire igazán szivükön vi­
selik a becsületből elválalt hivatalos kötelesség telje­
sítését, egy esetet jellemzöképen közlünk. Egyik fele­
kezet iokoiai tanfelügyelői legközelebb tartott, gyűlé­
sükön, egyik felügyelő erősen agitált a mellett, hogy 
X tanító nyerje a prémiumot. Egy ott levő ur igy 
szól: csudálom, hogy mikor megvizsgálták azt az is­
kolát akkor nem találták önök megjutiilmazandónak, 
most midőn tájára se mentek az iskolának s nem is 
tudják bű e, vagy bá megjutalmazni kívánják. Magya­
rázza meg ezt ön? Denique meglett az illető jutalmazva. 
Ez irányban nem járja, szeszély vagy besáskodás ko­
moly ügynél megbélyegző. Nevet nem emlittünk, csak 
sajnálatunkat fejezzük ki ezen könnyelmű eljárás felett.

Hasznos tudnivalók.
Gyümölcsfák tisztítása. Mindnyájan tudjuk, hogy 

a gyümölcsfák ellenségei közül számosán és épen a 
legveszélyesebbek tojásaikat fákra rakják, honnan azu­
tán a fák tavaszi és őszi tisztítása alkalmával könnyen 
eltávolithatók. A fák szorgalmas és lelkiismeretes tisz­
togatását e szerint nem lehet eléggé ajánlani, annál 
inkább, mivel a tojások megsemmisítése e tisztogatás­
sal együtt minden nehézség nélkül eszközölhető.

Moly ellen jó szernek mondják az eczet gőzét. 
Ha a molyok székek, pamlagok s e féle bútorokba 
belevették magukat, akkor izzó vasra eczetet öntsünk, 
s ezzel gőzt fejtsünk ki, ezenfelül a bútorok alá egy 
edényt helyezünk, melyben izzó szón van, s erre meg 
dohány levelet teszünk. Mindkét szag a moly előtt 
türhetlen.

Nagy burgonyát nevelhetni oly módon, ha közép­
nagyságú burgonyát ültetünk el, melynek minden sze­
mét, kivéve a legfelsőbbet kivessük. Az angol kerté­
szek ily módon nevelik a kiállításokra szánt burgonyát. 
Más mód, moly czélhoz vezet az, hogy a burgonya 
hajtásait, vagy szárait, ha már arasznyira nőttek kihúz­
zuk, legfeljebb kettőt hagyván meg.

Friss kolbászok hosszabb ideig eltarthatók, ha azok 
egy kőedényben szorosan egymástölé rakatnak, s azután 
disznózsírral leöntetvén, az mcglagy és légmentes ré­
teget képez rajtuk. Az edény azután száraz hideg he­
lyen nyitva tartutik. Minden használat után újra le kell 
önteni a felnyitott zsírréteget, hogy az ismét hezáród­
jék. Ezen eljárás mellett állítólag '/, évig is frissen 
elállnak a kolbászok.
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A kávé méreg! A bajorországi „Monika“ egy ezik- 
ket közöl azon anyák ellen, kik naponként tejes kávét 
adnak reggeli gyanánt. Ez nagyon rontja a gyermek 
egészségét. Ugyanis a kávé eröanyagát a kallóin e va­
lóságos méreg képezi, melyből, ha a kávé kivonatik, 
egy késhegyül is elég arra, hogy kutyát, macskát meg 
öljön. Ez az oka, hogy a kávénak izgató hatása van 
ezen izgatás pedig leginkább az idegeket s az altest 
véredényeit támadja meg, u minek egyik szomorú kö­
vetkezménye, hogy a testi vágyak a gyermekben igen 
korán kifejlődnek. Kávéivás következményei továbbá 
a nyugtalanság, vértólulás, szívdobogás, szédülés ál 
matlanság, gyomorgörcsök, étvágyhiáuy, szeragyön- 
geség, stb.

Megyei és városi hírek.
— Az urniipi kormeneten a kedvezőtlen szeles és 

hűvös idő daczára nagy számú ájtatos közönség veit 
részt. A szertartást Pauer János püspök ur ö méltósága 
végezé fényes segédlettel. A körmeneten u városi , 
megyei- és királyi törvényszéki tisztikar is részt vett, 
úgyszintén a tanuló ifjúság és az apncza zárda növen­
dékei, kik tiszta fehérbe voltak öltözve és virágokat 
hintettek a szentséget, vivő főpap útjára. A fényes szer­
tartás a sorkatonaság sorlüvései mellett 11 óráig tartott.

—- Tisza Kálmán heltigy minister tiszteletére e 
hó lö-ón a „Magyar király“ vendéglőben bankett reu- 
deztetett, melyen a helybeli iutelligentia s az itt tartott 
egyházi ülés tagjai nagy szómmal jelentek meg. A fel­
köszöntéseknek vége hossza nem volt, a több igen si­
került felköszöntés mondatott, ezek közül kiemeljük 
lapunk derék munkatársának, Fekete Jánosunk igen 
sikerült felköszöntését. Tisza Kálmán még az nap este 
ti órakor a vonattal — hova szép közönség kísérte — 
távozott Pestre vissza.

— Bulyovszky Szilágyi Lilin asszony május 
94 én lépett fel Posten a nemzeti színházban „Stuart 
Mária“ szerepében. A közönség igen r.agy ovatiókkai 
fogadta s folytonos szűnni nem akaró tapsvihar, kihí­
vás és éljenekkel kitüntette. Koszorúk, virágcsokrok 
tömegesen hulltak a színpadra. A fővárosi lapok, kivéve 
a melyeket a clique undora vezérel, elragadta-ássál 
Írtak a nagy művésznő játékáról s több lap a nemzeti 
színházhoz szsrzödtetni ajánló, mit mi is óhajtunk. — 
Vajha mielőbb üdvözölhetnek körünkbe.

— A főgyiiiiuisiuiiDi ifjúság svgélyző egyesü­
lete javára a színházban, folyó évi június hó 12 én 
tartandó hangversenyen a következő urhülgyek 
és urak működnek: Neumgn Arminné ö nsga ; Káder 
Gizella és Malvin kisasszonyok; Aujezdszky Mariska 
k. a.; Lauschman Lujza k. a.; Emuiért, Landesman, 
Bernreiter, Bardon, Herder és Kampf urak, Koller 
Pál 5 ik osztályú tanuló s az ifjúsági zenekar, mely 
ezen alkalomra a helybeli föreáltanoda s fögymnasium 
zenész-tanulóiból szerveztetett. Jegyek június hó 7 töl 
fogva Szekerák és Hornyánszky uraknál, s az előadás 
napján este a pénztárnál a szokott árakon lesznek 
kaphatók. A hangversenyt illető bővebb tudósítás az 
előadást néhány nappal megelőzőleg e lapokban, fal­
ragaszokon s a közönség körében szétosztandó prog­
ramúinkon tétetik közzé.

— Hymen. Halász Orbán pestmegyei fiatal föld- 
birtokos f. hó 25-ón váltott jegyet Décsey Margit kis­
asszonnyal, Déesey Lajos fejérmegyei földbirtokos és 
sárbogárdi járásbiró ur kedves leányával.

— Scheiber S. II. orvosludor, kiről lapunk 
múlt számában szóltunk, orvosi tapasztalatokban gazdag 
gyakorlatát városunkban is megkezdte. Lakik: iskolá­
ul cza 10. szánni Ilorváth-fóle házban ; rendel iskola- 
uteza 9. szánni házban I. emelet, naponkint délelőtt 
11 — 1 óráig. Az orvosi tudományok minden ágában, 
mind a kül-, mind a belbetegsógek gyógyításában, mint 
kórodai első orvos nagy tapasztalatokat szerzett s igen 
sikerrel működik; különösen sikeresen működik sebé­
szeti műtéteknél, nem különben szem, fül, gége és 
ideg bániaknak gyógykezelésénél, végre a szülész! 
eseteknél górcsői és uroskopiai vizsgálatokkal is fog­
lalkozik, mely fent elősorolt szakmákban különösen 
gazdag tapasztalatokat gyűjtött. Szegények számára 
rendel pénteken és hétfőn ingyen. A gazdag is 
méretekkel bíró orvost ajánljuk a közönség figyelmébe.

— A illlllállluli reform egyházkerület közgyii- j 
lése lapunk mai számának lezártakor is még mindig | 
folyamaiban lévén, bővebb tudósítást csak az ülés be ! 
fejeztével, jövő számunkban hozunk.

— A fejérmegyei és városi régiségtár javára 
ifj. Sárközy Kázrnér ur 1 drb I. v. nagy Lajos király ! 
által veretett ezüst érmet; Heiszler Győző ur Vaálbél 
1 drb. ezüst 1 í'rtos tallért adományozott.

— A „Vörösmarty“-kttr által rendezendő ta I 
vaszi mulatság június 3-án fog Pétben megtartatni, ha 
elegendő számú résztvevő jelentkezik. A nagy közön- í 
ség felvilágosítása szempontjából megjegyezzük, hogy 
a kirándulás nem fog nagy költséggel járni. Külön v;i 
suti vonat indul o czélra, mely Il-od rendű kocsikból 
fog állani; a menetdij fejében azonban a rendes III. 
rendű hely menetdija fizettetik; ezenkívül társas ebéd 
rendes árak mellett leend; a zene szintén kevésbe fog 
kerülni; más kiadás nem lesz.

— A színházi választmány kedden, május 25-én 
ülést tartott a szerződtetett igazgató Károlyi Lajos je­
lenlétében. A főtárgy volt 8 ezer forint adósság törlesz- j

lésére több páholy eladásának kimondása. A páholyok 
eladására nézve, következőkben állapodtak meg: ugya- 
is a függő adósságok törlesztése tekintetéből a jelenlegi 
szomorú pénzügyi helyzeten javítandó ti esetlég 8 pá­
holy eladását határozta el a választmány; az esetben, 
ha csak ti páholyra találkozik vevő, akkor a színház 
néző helyiségeinek beosztása marad az eddigi; de ha 
8 páholyra találkoznék vevő, akkor a jelenlegi beosz 
tás változás alá esik, ugyanis a páholyok alatti földszinti 
állóhely páholyokká alakittatik és a másodemeleti pá­
holyok zártszékekké (mint azt lapunkban javasoltuk
is)- ... Károlyi a páholyok eladásába belenyugodva, a
választmánynyal következő egyességet küté: az igaz­
gató színházéért nem tizet, de a színházi társulat javára 
átengedi az eladandott páholyok után fizetendő belépti 
dijat, a mely a választmány határozata szerint napon­
kint 1 irt. 50 krba lett megállapítva. A társulat min­
dennap — kivétel nélkül, lm elfoglaltunk a páholy, a 
tulajdonosok által, ha írem — szedi a díjat. Kivételt 
csupán a jutalomjátékok képeznek, a midőn is a pá­
holy tulajdonos a páholy mindenk ri árának felét fizeti 
az igazgatónak; a páholynak megtartására nézve — a 
jutalomjátékot illetőleg — a páholy tulajdonos tartozik 
szándékát a kitűzött időre bejelenteni, ellen esetben 
az Igazgató szabadon rendelkeeik a páholy felett. Az 
eladásra kijelelt páholy vételára 1500 frt, mely össze­
get a vevő 3 egyenlő részletben tartozik lefizetni. Az 
eladott páholyokra nézve a társulat fentartja a vételár 
összege mellett visszaválthatási jogát. Ezen terv kivi­
telével a közgyűlés helybenhagyása mellett, három tagú 
bizottság küldetik ki a választmányból u. m. Dr. Fanta 
Adolf, Dr. Ligeti József s Clama Alajos urak.

— Meghívás. Több oldalról vett felszólítás folytán 
van szerencsém a csákvári választó kerület azon tisz­
telt választóit, kik mint szabadelvű pártbelick, az 
1875/78. országgyűlésre megejtendő képviselő válasz­
tást illetőleg tartandó értekezleten részt venni éhajta- 

j nak, folyó évi június 5. Lovasé erény ben, a nagy foga­
déban, reggeli 9 órára megjelenésre tiszteletteljesen 
meghívni. Zuber Antal, mint volt Deák párti kerü­
leti elnök.

— A városi hatóság közelóbb közzétett hirdet­
ményében tudatja a közönséggel, hogy a mértékhite- 
lesitö hivatal f. évi június 1 sö napján a városházánál 
megnyittatik. Egyúttal a díjszabályzatot is közzétette, 
hogy a közönség a hitelesítendő tárgyakért a mérték­
hitelesítő-hivatal által szedhető díjak iránt kellően tá­
jékozva legyen.

— ILtíkn községből Kégl György országgyűlési 
képviselő újabb jótékonyságáról kimerítő tudósítást kap­
tunk, de a levél már elkésve jutott kezeinkhez, s la­
punk jelen számában nem közölhettük, jövő számunk­
ban közlendjük. Mint értesültünk a derék férfiút a 
a kerület újra képviselőjének óhajtja megválasztani, 
mi is, ha azt elfogadja biztos. Minél több hasonló hon 
atyát kívánunk a hazának.

— Nyilvános köszönet. Kedves Imre fiam teme 
lécénél, — különösen a szives szolgálatot tanúsított 
tanuló iljak, nemkülönben barátaim és ismcsőscim ne­
mes részvét ők ért, magam, gyermekeim és az egész ro 
konság nevében fogadják halás köszönetéinél. — Szé- 
kesfejérvárott, május 28 1875. -- Wilhelm József.

— Ilokor József dalszinész és az első gyermek 
színház tulajdonosa jövő június hóban városunkban 
előadást fog tartani a színházban, mely czélra a vá­
lasztmány a színházai 2:> írt. házbér biztosítása s egyéb 
költségekek biztosítása mellett Bokornak kiadta.

— A helybeli es veszprémi ügyvédi kar június 
hé 14-ón a pélbi fürdőben tavaszi mulatságot tart, 
melyre a készülődések igen élénken folynak s a ma­
jális sikere felöl nagy reményt táplálnak.

— Majális. A belvárosi kisdedévoda majálisa 
szerdán igen nagy társaságot hozott össze a rózsás- 
kertben, melyet Lorf vendéglős ez alkalomra ugyan­
csak feleziezomázott, tarkábbnál tarkább képekkel, 
lampiónokkal ékített virágkapuval, nemzeti lobogókkal 
és hogy a hatás tökélyetcs legyen, este szurok lám­
pákat is gyujtatott meg, melyek meglehetős füstöt és 
kellemetlen bűzt árasztottak szét. A mulatságot Bazsalik 
Mihály fáradliatlan buzgalom kisdedové tanár nyitotta 
meg apró tanítványaival, kik szép tánczaikkal és kedves 
értekeikkel gyönyörködtették a jelenvoltakat. Az idő 
nem kedvezett, s folyton esővel fenyegette; de ennek 
daczára szép társaság volt együtt. A vendégek 4 óra 
körül kezdtek gyülekezni, s ti óra tájban már oly nagy 
szánni közönség jött össze, hogy alig lehetett ülőhely­
hez jutni. A felnőttek táncza '/28 érakor kezdődött s 
javában folyt késő estig; a tánezosnök között sok 
csinos arezot láttunk. A társaság 10 órakor kezdett 
oszlani, de többen megvárták, hogy minél hosszabbra 
nyújthassák e jól sikerült mulatságot.

— „Székes fehér var és Vidéke“ czimii lap szer­
kesztésétől Dr. Férsz Adolf visszalépett s a lap további í 
szerkesztését Csitári Kálmán vette át; a lap iránya, 
alakja s megjelenési ideje az eddigi marad.

— „PaloiakOlvárosi olvasó kör“ jövő hó 5-én 
saját, illetőleg Kostyélik Ferenez jónovii helyiségében 
dalestólylyel összekötött tánezmulatságot adand, „Ta­
vaszi mulatság“ czimén; lesz tombola is, jó zenéről ! 
a kör, ételek s italokról a vendéglős gondoskodand; i 
a vigalom kezdetet veszi délután öt érakor. A meg­
hívók a napokban küldetnek szét.

félreértések elkerülése tekintetéből kijelent­
jük, hogy lapunk múlt számában megjelent azon hir, 
miszerint a „Székesfehérvár és Vidéke“ ezimü i

lap szerdai nap helyett pénteken jelenik meg, Csitári 
Kálmán ur személyes felkérése folytán lett lapunkban 
közzé téve; megjegyezzük ezt azért, mert a lap már 
szerdán este megjelent s minket könnyen e miatt ál 
liirek kódolásával vádolhatna a közönség; különben 
csodáljuk nevezett lap szerkesztőségétől, hogy az aka 
dályok gyors kiegyenlítése után bennünket — a beadott 
közlemény kihagyása végett — nem értesített, mit el­
vártunk volna tőle.

— Beküldetett. A lövószegyleti mulatságreudezö 
bizottságának, minden alkalomkor tapasztalt fáradhat- 
lan tevékenységét örömmel üdvözöljük, de bátrak va­
gyunk mégis figyelmeztetni azon körülményre, miszerint 
a szokásos tombolajátókok alkalmával, részéről ne csak 
arra fordittassék gond, hogy minél több sorsjegyek 
keljenek el, hanem arra is, hogy a kik ilynemű je­
gyeket vásárolnak azon vzélból, miszerint a kitűzött 
nyeremény tárgyuk egyikével, a szerencse istenasszonya 
által meglepettessenek — a számok húzásakor a kijöt 
teket mégis halhassák. Ez pedig leginkább azáltal lenne 
elérhető, ha a tisztelt rendezőség figyelmét kiterjesztené 
azon feltűnő visszaélésre, hogy az asztal, melyen a 
tombola nyeremények kirakva tartatnak, a közönség 
elöl zsúfolt tömeg által el ne rejtcssék, mely körül­
mény egyik föoka annak, hogy a kikiáltott számok 
visszhangja is érthetővé nem lesz és ennélfogva intéz­
kedjék az iránt, miszerint a számokat kikiáltó egyén­
nek hangja, czélszerüen felállított bizottsági tagok által, 
a közönség körébe is behatolhasson és igy a résztvevő 
közönség a kihúzott számoknak kellő tudomására jut 
tattassék, — mert megtörténik, hogy több esetekben, 
ha egy résztvevő 3—4 ily sorsjegyet hir és a kikiáltott 
számok gyorsan és órthetlenül kerülnek a közönség 
közé, nőm képes az illető (fökép ülőhelyek hiányában) 
számait tábláin kellőleg marqirozni—és megtör­
tént tény az, hogy az ez idei lövölde megnyitása al­
kalmakor tartott, tombolajáték alkalmával, az értetlenül 
kikiáltott számok végett, egy urhülgy akkor vette észre, 
hogy qua tern éj a volt, a midőn a sorsolást már to­
vább folytatták, s ezen sorsolási eredményt csupán sze­
rénységből elhallgatni kényszerült. — Azt hisszük fel­
szólalásunk méltányos és a közönség érdekeit védő volt, 
ennélfogva reméljük, miszerint a minden szép s jóért 
buzgólkodó lövészegyleti mulatság! endezö bizottság, a 
jövőben ezen hiányon is segíteni szives leend.

A diimipeiitelci iiaznvciiusok ügyében a tár 
gyalus e Ité 28-án tartatott meg. Az ítélet következő 
leg lett kimondva: Király Bálint, mint bünszerzö 3 évi 
Rekenye György és Szakács Ferenez másfél évi; 
Györfy István, Szlavik György, Ludig András, Györfy 
Sándor, Novák Pál 1 évi közmunkával szigorított bör­
tönre Ítéltettek; mindannyinál a börtönbüntetés a be 
logatiLtól számittatik. A tárgyalásról jövőre részletesen 
szólunk.

Léprekerfill tolvajul’!. Ezelőtt négy évvel egy 
leány cseléd egyik cselédtársának ellopta összes ruháit 
unnak idején a tolvaj leányt mindenütt keresték, de 
nem csíphették el, a hét elején azonban felismerték 
az utczáu, és szépen el is fogták. A tolvajnö csodál­
kozik, hogy négy óv után sem felejtették el.

— Felhívás. A folyó hé 0-ón tartott baloldali 
pártértekezlet határozatánál togvu az tijabh értekezlet 
nek határidejét a megbízottak f. évi jiinius ti-ára ál­
lapították meg, mely a „magyar király“ czimii vendéglő 
nagytermében reggeli 10 órakor fog megtartatni. — 
Ezen meghívás alkalmával egyszersmind figyelmeztetni 
óhajtom a tisztelt választásra jogosult párttagtársaimat, 
hogy a jelzett időre minél számosabban és pontosan 
megjelenni szíveskedjenek. Kelt Székesfejérvárott, máj. 
hé 27-én 1875. Liszits István s. k., a biz. elnöke.

# Kövitlhirek. Az ezüst árkelet pótlók 
jövő június hóra 2% %-kal állapíttatott meg. — Licht- 
neekort Antal vette át a Hübner-féle füszerkeres- 
kedést. A kereskedelmi társulat holnap tartja 
meg közgyűlését, molyon tisztikarát választja meg.— 
A V öt ös marty-kör jövö hó 3-kára tervezett ma­
jálisára kevés érdekeltség mutatkozik. Daucz Nina 
szerdán lepett föl Pesten a nemzeti színházban, játé­
káról a budapesti lapok kedvezőtlenül nyilatkoznak. 
— A „Veszprém“ 2-ik száma június 6-án fog meg­
jelenni — A követválnsztási mozgalmak váro­
sunkban is megindultak. Eddig három küvetjolölt van 
szóban, ti. ni.: Pribék Antal függetlenségi párti, Zichy 
Nándor Sennyei párti és Schwarcz Gyula. — A mű­
kedvelői előadás — mint értesülünk a színház 
bau lesz megtartva. — Wilhelm Imre harmad éves 
joghallgató f. évi május 25 én d. u. jobb létre szon- 
deriilt. Béke hamvaira!

— Lapunk 3(i-ik a zii illában megjelent sakk- 
rejtvény értelme következő:

Mint harmatos rózsabimbó,
Ölemben nyugszik kedvesem,
Ö alszik, ón álmodozom,
Legédosb álmát meglesem.

Fényes sugár van homlokán,
Ajkán bűvös mosoly ragyog,
Keble gyorsan emelkedik,
Tudom, hogy álma én vagyok.

Helyesen megfejtették: Novák Aranka és Kálmán, 
Bátori Zsigrai ístvánnó, Frank Francziska, Weiner 
Izidor, Pfann Viktor és Károly, Schlesinger Miklós, 
Pritzky József, Strauber Paula. A kitűzött jutalmat 
sorsolás utján: Bátori Zsigrai Ístvánnó urhiilgy, Siófo­
kon nyerte meg.
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Vasúti menetrend.
Hildára vogg. 3 ó. 66 p. d. u. 1 ó.60p. este (Jó. 30 p. Hildáról 

regg. 7 6. 16 p. d. e. 10 6. 46 p. este 0 ó. 40 p.
Kanizsám regg. 0 o. 30 p. d. v. 2 6. 26 p. ójjel 12 6. Kani­

zsáról regg. 6 ó. 26 p. <1. u. 2 6. 0 p éjjel 10 ó 46 p.
Vjszónybc regg. ÍO ó. 18 p. éjjel 12 ó. 23 p. CjHZŐiiyböl d. 

u. 2 6. 33 p éjjel 11 6. 37 p.
Veszprémbe regg Uó 34 p. ójjel 12 ó. 7p. Veszprémből regg. 

1 ó. 24 p. d. u. 4 ó. 34 p.

Gabona-ár
május 29-kén.

Alsó-ausztriai mérő.

4.40;
3 50 3 40.....

Tiszta búza 
Kétszeres 
Rozs . .
Árpa . .
Zab . . .
Kukoricza

Bek ü 1 d e t e 11.
Minden beteg evőt és egészséget nyer gyógyszer 

és költség nélkül a

Revalesciére du Barry
gyógy táp szertől Londonból.

2b év éta semminemű betegség sem volt képes e kellemes 
egészségi tápszernek ellent Állni, s üdvösnek bizonyult az felnőttek­
nél úgy mint gyermekeknél orvosság és költség nélkül minden gyo­
mor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákbártyatégelyezési, hólyag­
én vese baj, giimö-, asz kór, nehéz lélegzés, köhögés, emészthetlenség, 
dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vizi betegség, 
lázszédülést, vé-imegszorulás, fiilzsibongás , émelygés és hányás, su­
té rhesség folyamában, basliáityalob, mélakór soványedás, esúz, 
köszvény, sápkór ellen, úgyszintén csecsemőknél, eledelül dajka tej 
helyett előnyt érdemel Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyítások­
ról, melyek minden gyógyszer ellen daczultak , ezek közt bizonyít­
ványok: Dr. Wurzer tanártól, F. W Béneki tanár úrtól, gyógy ta 
nácsos dr. Angclsten, dr. Cbolcrand, dr. Campell, dr Dédó tanár, 
dr. Urc, Castlcstuárt grófnő, Isscnstein herczegtől, Mensdorf-Poully 
minister elnöktől és több magas állásit egyénektől tetszésre bér­
mentve beküldetnek.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.
70,921. bizonyítvány. Obcrgillipcrn, 1872. april 22.

Betegein, ki 8 hónap óta egy megrögzött májgyulladásban ró­
ni itöcn szenvedett, legkevesebb étket sem akart magához venni, — 
az ön Kevaleseiórje használata folytán most teljesen felépült.

Ilurkard Million, sebész.

80,416. sz. F. VV. Beneki a marburgi egyetem rendes tanára 
1872. april hó 8-án kelt Balmi Klein-féle heti folyóiratban mondja: 
Soha sem felejtem el, hogy gyermek« m egyikének élete fentartását 
az úgynevezett Revalesciére Arabica (Kevalesciér-nek) köszönhetem 
gyermekem életének 4-ik havában végleges lesoványodás és folyto­
nos hányásban szenvedett, mely bajok minden orvosságnak ellent- 
álluttak: és a Revalesciére egészségét tökéletesen helyreállitá.

74,210. sz. B re ban Márk inét 7 éves betegség, álmatlanság, 
minden testbem reszketés, sováuyodás s mélakórból.

79,810. sz. özv. Klemm asszonyt több éven át tartott főfájás 
és hányásból.

76,877. sz. Köller Flórián cs. k. katonai felügyelőt Nagyvára­
don, tiidö és légcső hurut, töszédülés és megszorulás.

76,970 sz. Fischer Gábriel ur a magasabb nyilvános keres­
kedelmi iskola hallgatja Bécsbeu, kétségbeejtő mellbaj és idegron­
gálásból.

66,716. sz. De Montlouis kisasszonyt, emészthetlenség, álmat­
lanság és elsoványodásból.

75,928. Signió báró 10 évi láb- és kéz*bénaságtól.

Revalesciére 4-szer táplálóbb a húsnál és 60-szer megkíméli a 
gyógyszer árát felnőtteknél úgy mint gyermekeknél 1 2 fontos há- 
dogszelenczébe 1 frt. 60 kr. 1 font 2 frt 60 kr. 2 font 4 frt 60 kr. 
6 font 10 frt. 12 font 20 frt. 24 font 36 frt. Revalesciére Bisquittek, 
szvlenczékben 2 frt. 60 kr. és 4 frt. 60 kr. — Revalesciére-csokoládó 
porban és táblákban 12 csészére 1 frt. 60 kr. 24 csészére 2 Irt. 60 
kr 48 csészére 4 frt. 60 kr. porukban 120 csészére 10 frt. 288 csé­
szére — 676 csészére 36 frt.

Kapható: Rarry <lu Harry étt társa által Bécs, Wallfisch- 
gasee 8. sz. Székest«-jérvárott Divbalhi Gyórgy gyógyszertárában. 
Budapesten Túrók József gyógyszerésznél.

Felelős szerkesztő: Ilattyufty Dezső.

IB inletesck.
Ingyen is bementve.
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legujaLlv diva tu női nyáriruhákra. g

Franczia Creton, Mouselin, Jagonet, Lustre, Barége, Gazier s 8 
Grenadin kelmék, sima s divatos koczkás mintákban érkeztek. $

! Bámulandó olcsó áron!
Schlesinger L. és társánál,

Székesfejérvár, nádor-uteza.
^ MT Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. "B®

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx:xxnnxnnxxxnxxxxxtm
Egy szolid g-épész

uraságoknál
helyet keres; 34 éves, családos.

Oklevelei
» kladó-b.ivatalná.1

megtekinthetők.

Egy 190 hold birtok, 
lakős, gyümölcsös-kert s egyébb 

hozzátartozó Címletekkel 
együtt minden órán eladó, vagy több évre haszon­

bérbe vehető.
Ez ügyben értesítést ad Nagy János ur Sárke- 

reszturon (a vasúttól l'|, órányira.)

r Miután alulírott folyó hó 20-án ujan 
berendezett

I kád-, gőz- is z
IP megnyitotta, tudatja a n.

*"h 
8 

8 
8

ni OLE A. SEIDLITZ-PORA.
E porok rendkívüli s n legeltérőbb esetekben bebizonyult 

gyógyhatásúk által minden eildig elismert háziszerek között, tagad­
hatatlanul az első helyet foglalják cl; mit az sok ezer, a császári 
birodalom minden részéből kezeinkhez küldött bála-iratuk a legrész­
letesebben tanúsítják, hogy e porok rögzött szorulásoknál, 
emészthetetlenségeknél, gyomorhévnél. továbbá górcsők, 
>esc és ideg-bajokban, szívdobogásnál. idegesség okozta 
főfájás, vértolulás, végül hysteriara. búkor és huzamos 
hányasra bajiamnál a legjobb sikerrel alkalmaztatnak, s a leg- 
tartósb gyógyhatást eredményeztek.
Ara 1 eredeti doboznak használati utasítással 1 frt.

Francia borszesz sóval.
A legmegbízhatóbb orvosszer a szenvedő emberiség segedel­

mére minden belső és külső gyuladás, legtöbb bct«»gség, mintlcnnc- 
mii seb-, fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyitott sebek, rák, 
fene, szemgyulladás, bénulás és mindennemű sérülés ellen, stb stb.

1 palaczk ára használati utasítással 80 kr.

Dorsch . h a lmáj-zsi róla j
A legtisztább és lóghat balosabb orvosi szer Bergen böl Nor­

végiában nem cserélendő fel a mesterségesen tisztított halmájzsir- 
olajjal.

A valódi Dorsch-halmájzsir-oliij mell- és ttidó-ba- 
jóknál, Kcropliolus- és racllitis-betegsegekben legjobb gyógy- 
batással van; meggyógyítja a legidültebb kőHZVéliy- és CMIZba­
jokat , valamint az időszaki bórkütegeket.

Ára 1 üvegnek használati utasítással 1 frt.
Raktárak. Székesfejérvárott: Braun József, Diebálla György és 
Say Rezső gyógyszerész uraknál. — Pápán: Tsehepen Alajos és 

Veszprémben : Fereuczy Károly ur gyógyszertárában.

MOLL A.
cs. kir. udv. szállító, Bécs, Tuchlauben 9.

megnyitotta, tudatja a n. érd. közönséggel, 
w hogy a •

* gőz- és zuhanyfürdő ®
B minden nap reggel C órától 8 óráife; B 
S kedden és pénteken 6 órától 9 óráig a « 
■ hölgyek rendelkezésére s a többi dél- jg 
S élőm órák pedig az urak rendelkezésére # 
B állanak. Épugy a B
• z uh a n y fit r d ő •
5 mindennap délután l órától 4 óráig a B 
5 hölgyek, 4 órától estéiig az urak kényei- 2

*■ mére áll. 5
Teljes tisztelettel 9

e Ferstner József. •
■•■•■«■chcbP

V 'í
Nyújtsd a szerencsének kezed! 

375,000 állami Mark, 
vagy 218,750 o. é. frt. főnyereményt
nyújt a legújabb nagy pénz kisorsolás, mely a magas 
kormány állal engedélyezve és biztosítva van.

Az uj terv előnyös beosztása akként van, hogy kevés hónap 
alatt 7 kisorsolásban 42,500 nyereménynek bizonyosan ki 
kell jönni, e között a 376,000 Mark, vagy 2)8,760 fortos ilye 
remény is, továbbá:

Interlakeni
alpifiiből készített gyomorkeserű.
A számos különféle gyomorkeserűk között min­

denesetre az első helyet foglalja el a

Dennler Ág. F.
interlakeni gyógyszérész által alpifüböl készített

gyomorkeserű.
Ez jeles tulajdonainál fogva nemcsak mogbe- 

csiillietlen gyógyszerül szolgál a gyomorbetegségeit 
nél, hanem kút vagy aelteri-vi'/zcl mint legkelleme- 
seid) s legegészségesebb ital használlalik a kávé , 
sorházak- és szál ódákban stb.

Dennler gyomorkeserűje pótol minden étvágy- 
gerjeszti! liquereket.

N'-hogy a használó más hnsonczimii 
késziimenyek áltál tévútra vezettessék, kérjük figyel 
tnesvn megnézni az üveg ezimlapján a nevet, a 
gyár jelét, úgy az üveg zárját.

Kapható Székesfejérvárott
Flits Pál fia fűszer kereskedésében.

ttOftlZO.IOSIl.lv S,)(l,yt[

1 Nyerem. M. 250,000, 8 Nyerem M. 15,000,
1 n n 125,000, 8 12,000,
1 n n 80,000, 12 ,, 10,000,
1 n n 60,000, 34 n 6000,
1 n n 50,000, 40 n n 4000,
1 r> n 40,000, 203 n „ 2400,
1 n n 36,000, 412 „ 1200,
3 „ n 30,000, 512 „ „ 600,
1 71 11 24,000, 597 300,
2 ii » 20,000, 19,300 131,
1 n n 18,000, stb. stb.

A legközelebbi első nyeremónylmzás hivatalosan folyó évi
június 16 és 17-re tűzetett ki és kaphatók ehhez sorsjegyek a
következő árakon , u. m.:

1 egész eredeti sorsjegy csak 3 frt. 60 kr.
1 fél „ „ „ 1 frt 76 kr.
1 negyed „ „ » — frt. 90 kr.

Minden hozzánk beküldött megbízások posta küldéssel, 
utalványozással vagy utánvétellel a legnagyobb pontos­
sággal lesznek elintézve és minden megrendelő a megrendelt 
eredeti sorsjegyet tőlem kapja meg.

A megrendelésekhez rendesen egy hivatalos játéktervvel 
szolgálunk, épugy minden búzás után a huzási-lajtsromot kéiel­
lenül bérmentve megküldjük.

A nyeremények kifizetése azonnal az állam felelősége 
mellett akár póstailag, vagy számos összeköttetéseink miatt 
általunk Osztrák-Magyarország bármely nagyobb piaczain is 
eszközölhetök.

Vállalatunkat mindég szerencse kísérte, számtalanszor lőnek 
különféle főnyeremények az általunk eladottakból kihúzva.

Egy ilyen a legszolidabb alapon nyugvó vállalatot az 
ember mindég a töm« g« s pártfogás r. menyében nyit meg, kérjük 
tehát, hogy a megbizásoknak mindkép eleget tehessünk, azokat 
legkésőbb május 31-ig beküldeni szíveskedjenek.

Kaufmann és Simon,
bank- és váltó-üzlete

XI el in burgba rx.
Vesz és elad mindenféle államkötvényeket, vasúti 

részvényeket, kölcsünjegyeket stb.
ck___ ____________ ____________________________ /ti
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